



“龙抬头”让居民放心理发

我区全力保障“二月二”美发市场健康有序

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 贾寅品 摄影报道)雨水已过,惊蛰未至,“二月二,龙抬头”迎接鸿运的好日子已来临,事事皆有好盼头。近期,区卫计监督所与市场监管部门联合开展辖区美发市场专项整治工作,为消费者营造安全放心的消费环境。

本次行动以万达金街、万达小区等人员密集区域作为切入点开展地毯摸排,旨在对美容美发乱象进行联合整治,在检查过程中执法人员发现以下问题。消毒柜成花架,消毒工作流于形式。在对九某美容院检查时,发现该场所楼梯口处的消毒柜上放置花盆,消毒柜正面有明显水渍污渍。场所负责人表示该消毒柜未经常使用,平时使用消毒桶代替,在执法人员一再要求其提供消毒桶并当场演示时,负责人不得已从仓库深处找出一塑料桶,上面布满灰尘,消毒记录更是无所得,执法人员现场下达《卫生监督意见书》责令改正。

化妆品过期、护发素无进货查验台账。万达小区周边某美容养生会所内展柜摆放有过期化妆品,执法人员现场对过期化妆品采取查封扣押行政强制措施,责令负责人立即对违法违规行为进行整改。万达金街周边某北美发店抽查仓库内美发用品进货查验情况,执法人员发现该产品未记录进货查验台账,现场未提供化妆品检验合格报告,依据《化妆品监督管理条例》给予警告,责令其现场整改。

无证经营还不自知。对金街



周边某美发场所进行检查时执法人员发现,该场所营业执照和公共场所卫生许可证的场所名称、负责人名称、场所地址均不一致,经询问得知是前任经营者遗留旧证,且检查中该机构工作人员的健康合格证明均已超过1年有效期,

场所卫生检测报告也无法出示,执法人员现场依法予以立案调查。

本次联合执法为2023我区医疗卫生领域“三医”联合执法系列活动拉开序幕,年内,我区医疗、医药、医保部门将从标准化药房建设、中医药乱象治理、疫苗规范管

理、医疗美容行业治理、国家集采器械管理、美容美发与化妆品治理6个方面开展重点检查,依托信息化、信用化、网格化手段及部门联动配合,重拳打击违法违规行为,为芝罘百姓营造健康和谐医疗卫生环境。

强化法律意识 筑牢生态屏障

区自然资源局开展自然保护地宣传活动

本报讯(芝罘融媒记者 罗佳欣 通讯员 杨萍萍 摄影报道)为加强自然保护地的建设和管理,强化广大市民法律意识,保护好自然资源,近日,区自然资源局在各自然保护地附近市民集中场所开展宣传活动。

工作人员通过现场宣讲和发放《芝罘区自然保护地保护倡议书》,向过往市民讲解自然资源保护、节约集约用地、低碳出行等相关知识。用通俗易懂的语言引导广大群众呵护自然资源、关注绿色低碳发展。在自然保护地周围悬挂条幅等形式,广泛宣传自然保护地的类型、生态服务功能、保护自然保护地的重要意义,让广大市民了解和认识自然保护地与人类的关系,使自然保护地保护成为广大市民群众的自觉行为,形成全社会支持自然保护地保护事业的良好氛围。

自然保护地是生态文明建设的重要载体和支撑社会经济发展的生态安全屏障。我国自然保护地包括国家公园、自然保护区及自然公园三种类型。我区自然保护地主要有崆峒列岛省级海洋自然保护区、烟台沿海防护林自然保护区(芝罘段)、芝罘岛群国家级海洋特别保护区、大沽夹河市级湿地自然保护区、烟台山国家级海洋公园。自然保护区内能为人类提供生态系统的天然“本底”,是各种生态系统以及生物物种的天然贮存库,又称天然基因库。部分自然保护区可作为生态旅游胜地为旅游提供唯一的场所。

下一步,区自然资源局将通过多层次、多角度、全方位宣传,引导广大群众自觉保护自然保护地,巩固现阶段的保护成效,形成全社会关注、关心自然保护地的良好氛围。



深入实施“淬优计划” 快速提升业务能力

区人社局举办写作培训暨“淬优计划”总结大会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 杨倩倩)为进一步提高年轻干部文字材料水平,近日,区人社局举办“学习二十大 奋进新征程 练硬笔杆子”写作培训会暨“淬优计划”总结大会活动。

写作培训会邀请区发展研究中心副主任兰红昌讲授写作培训课,兰红昌以“筑梦人社 砥砺前行”为题,从“如何看待文字材料工作、怎样把握文字材料规律技巧、具体怎么写好材料、怎样快速提升文字水平”四个方面进行深入浅出

的讲解。参训人员纷纷表示,培训内容既有理论分析,又有实践操作,贴近人社工作实际,具很强指导性和针对性,学到很多实用的技巧,对于今后做好工作很有帮助。

淬优计划总结会上,区人社局优先锋成员选取《长征组歌》片段进行诵读,展现年轻干部传承红色基因、弘扬优良传统的良好精神风貌;3名年轻干部就个人工作经历,谈体会、谈收获、谈打算,分享成长故事,共话青春理想;党组精心安排“师徒结对”仪式,9名定岗

年轻干部向各自的师傅行拜师礼、献上花束,领导为师傅们颁发聘书,通过“以老带新”的方式,帮助年轻干部提升业务能力,实现快速成长。

最后,人社局领导强调,年轻干部要始终保持乐观主义精神,“顺境的时候攒劲做事,逆境的时候攒劲积累”,把逆境、挫折、压力都当成磨练自己的机会,并从“硬、实、担”三个字与大家分享体会,以培训为契机,用心学、用力行,努力成长为全能型、复合型干部。

下一步,区人社局将继续深入实施年轻干部“淬优计划”,把35岁以下青年干部纳入培养工作,围绕就业创业、社会保障、监察仲裁等重点岗位,针对性组织干部进行轮岗锻炼,全面提高干部业务能力。同时,结合五四、七一等关键节点,组织举办主题文稿写作、读书分享会、演讲比赛等丰富多彩的优先锋特色活动,着力打造一支提笔会写、遇事会办、站起来会说的高素质干部队伍,为人社事业高质量发展提供坚强保障。

区海渔局助企争取渔业发展补助资金

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 姜柯君)近日,为帮助区内水产品加工企业提升水产品加工和冷藏保鲜基地储存能力,区海渔局组织海裕食品、森森源生物、建投益合投资等三家企业申报水产品初加工和冷藏保鲜设施设备建设储备项目。

在申报过程中,区海渔局服务企业专员积极协助企业根据储备项目规定要求,编制实施方案,明确项目实施目标、建设内容、资金概算等工作。同时,服务企业专员在日常工作中,积极主动对上沟通,及时掌握上级政策、项目等情况,并将政策推送给企业。目前,申请已经上报。项目的申报,将为企业发展提供动力,助力企业发展。

下一步,区海渔局服务企业专员将继续千方百计帮助企业纾困解难,切实帮助市场主体提升企业获得感,助推企业发展“加速跑”。

区发改局召开“双招双引”动员大会

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 范永晓)近期,为认真落实区委、区政府关于“双招双引”工作的部署要求,结合2023年全区“招商引资质效提升年”活动,紧抓全区“两带一核”开发建设加速推进、“1+5+1”现代产业体系破局起势的重大机遇,锚定“一核突破”战略目标,近日,区发改局召开“双招双引”动员大会,领导班子和有关科室负责人参会。

动员大会上,相关科室负责人聚焦总部经济、低碳清洁能源、楼宇经济、临港经济以及外资等相关产业集群,依次汇报招引计划和目标措施,各分管领导根据汇报情况进行点评补充,传授招引心得与方式方法。

会议强调,要高度重视区“招商引资质效提升年”工作,各科室要从自身主导产业着手谋划,细化招引措施,明确招引时间节点和招引任务目标,积极参与各级各类招引活动,确保完成区“招商引资质效提升年”工作下达的既定任务目标。

区司法局开展助企纾困大走访活动

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 付晓霞)连日来,区司法局班子成员带头落实“服务企业专员制度”,组建“企业服务专员队伍”,深入企业了解情况、宣传政策、收集问题、解决问题。

区司法局牢固树立当好服务企业发展“店小二”的工作理念,由“班子成员+业务骨干”担任服务企业专员,认真履行掌握企业情况、宣传解读政策、协调解决问题、协助审批服务、争取政策资源、维护营商环境等职责。深入企业现场和工作一线,全面了解企业基本情况,认真听取企业生产经营中存在的问题和需求,以及对营商环境、涉企服务等方面的意见建议。及时向企业宣讲优惠政策,帮助企业用好用足优惠政策,切实解决好政策落地“最后一公里”问题。同时,区司法局积极履行司法行政部门职能,推行中小企业法律服务代理机制,开设“法企同行·共助营商”系列普法云课堂,开展“法治体检”“送法进企”等惠企活动,助力企业依法经营、依规发展。

下一步,区司法局将持续深化企业走访服务机制,进一步提升服务企业效能,为企业发展和优化法治化营商环境提供更为坚实的保障。